



映象過埤

九十七學年度第六期

發行人：李進士
主編輯：李敏明
編輯：陳麗鈞、柯樹恩、邱政聰、何志邦、陳秋梅、陳素琴、李孟紋、陳淑惠、洪曉瀚、蔡伊玲
出版：高雄縣過埤國小
電話：07-7920257

「師」情「話」意

校長期勉

教育心希望

春寒料峭之晨
雨豆樹的枝葉
歷經寒冬
褪下一身綠
驚睹——
交錯扶疏中
依舊吐露青翠
欣見——
寒風蕭瑟裡
孕育飽滿豆莢

樹懂得落葉紛紛
留存更珍貴的養分與水分
度過寒冬
等待來春雨露
供芽茁壯
在面臨不景氣的年代
教育孩子
雨豆樹的智慧
不正是我們學習的對象

孩子學習之路
看的是終點
而非起點
什麼是孩子適應未來的養分

才是現今我們所要努力的方向

Yes, We can!

相信——
你我有心
孩子的學習
必能如新生的枝芽
卓然挺立
末祝



平安喜樂

校長 李進士 敬上

榮譽榜

- ◎
- ◎
- ◎

重要行事

教務處訊息：

- 一、本校為創造力推廣中心學校，李校長於4月5日帶領伙伴學校假台北報告，深獲肯定。持續推動創造力教學，讓孩子具備帶得走能力。
- 二、藝文深耕訪視—「人文過埤—藝.遊.味.境」為本校特色課程，每年級研發主題性課程，多元學習，



- 豐富孩子的視野。獲得訪視委員一致肯定。
- 三、教育部 98 年度國民中小學活化校園空間與發展特色學校—



- 四、4月12日於衛武營設攤，展示本校推動藝文課程成效。行銷過埤，深獲好評。
- 五、鼓勵教師組成團隊善用數位教學資源與資訊科技教學設備，整合、應用資訊科技於教學，改善教學模式，達成創新教學目標，提升教學品質與成效。
- 六、國語日報報導本校主題課程—軍陣系列「學童捏塑公仔 當三軍跳棋」報導。



學務處訊息：

- 一、
- 二、

總務處訊息：

- 一、學校爭取補助完成各班教室黑板粉刷，讓同學有更完善的教學環境。
- 二、4月22日召開本學年第二次家長委員會，會中通過決議將由家長會協助本校成立校務發展基金，以協助學校各項教學發展。



護士阿姨報報：

- ◎ 全校教室環境消毒。
- ◎ 實施廚餘落葉枯枝堆肥。

感謝有您



- ◎ 感謝創價協會增予本校圖書一批。

- ◎ 感謝社區家長贈閱益智國語週刊三個月，嘉惠學子。

- ◎ 感謝鳳山市天公廟補助本校一台 RO 飲水機，已完成裝設於五年級班群教室，請同學們愛惜使用。



過埤藝文



幼稚園母親節專欄—我的媽媽





學生：王怡心 家長：葉姿伶 老師：楊孟真

題目：給媽媽的話

親愛的媽媽：

您從小時候到現在總是無微不至的照料我的生活起居。上學後，對我課業更是關心，只要我想學的才藝，您一定會不辭辛勞的帶我去學。

最近您為了賺更多的錢，但是又可以能有更多時間照料我而辭掉工作，自己開店後的您每天都忙碌，但是您為了陪我常常在客人可能會最多的時段就

打烊。

您為我做的一切，真的很謝謝，能當您的女兒真好。

母親節要到了！敬祝

母親節快樂 女兒怡心敬上

學生：蔡欣好 家長：蔡正富 老師：楊孟真

題目

目：給媽媽的話

親愛的媽媽：

謝謝您把頑皮的我生下來，在我還是小寶寶的時候，不分日夜的照顧我，等我上學了，又要教我功課，真是辛苦您了。

您每天一大早起床後就要準備早餐給我們吃，然後就要準備去上班，下了班，又要匆匆忙忙趕來接我，為了全家人的健康，您又堅持親手煮晚餐給我們吃。

我知道您把所有的時間花在全家人身上，所以我決定要更聽話更懂事，把書讀好讓您開心。

最後我要告訴您：媽媽，我愛您！

敬祝

母親節快樂 女兒欣好敬上

學生：葉芸秀 指導老師：林玉卿

題目：媽媽的手

媽媽的手摸起來雖然有點粗糙，但是卻非常溫暖。每當我看到媽媽的手因工作兒留下的傷痕時，心中就會感到一陣心酸，這雙手就侍衛我們全家人付出的手，就會為我們建立一座溫暖的城堡的手。

媽媽的手是一隻推動搖籃的手，從我呱呱墜地那一刻起，每當我吵鬧不睡時，媽媽就用她那雙又大又溫暖的手抱著我，哼著好聽的搖籃曲，輕輕的將我擁在懷中，讓我安全又舒適的入夢鄉。直到現在，當我身體不舒服時或是傷心難過時，只要媽媽用她的手輕輕的摸摸我的頭，彷彿有魔力一般，就會讓我感到安心，也能減輕痛苦，我也在媽媽戲新的照顧下，一天的成長茁壯。

媽媽的手是一隻讀書寫字的手，從我不會讀書寫字開始，媽媽就會拿著書帶著我一起進入書中的世界，她也會牽著我的手一筆一劃慢慢的教我寫字。當我再數學上有任何不懂的問題，媽媽總是不厭其煩的

一次又一次的演算給我看，直到我了解為止，使我的成績進步良多。

媽媽的手是一隻大廚師的手，每天餐桌上都會有色香味俱全的飯菜，不管是青菜、魚、肉、海鮮等，在媽媽的巧手下都變成美味佳餚，我們每次都會吃的盤底朝天。那一道道的菜不僅美味又營養，更充滿著媽媽對我們的愛，這分獨特的料理更是別處吃不到的。

不論是推動搖籃的手、讀書寫字的手、還是大廚師的手，都是我最愛的媽媽的手。媽媽對我們無微不至的照顧以及關心似山高似水深，我要感謝媽媽為我們所作的付出。



學生：林孟亭 指導老師：閻紹華

主題：媽媽的手

媽媽的手雖然短短胖胖的像香腸，但對我們來說卻是不可缺少的。

從小就在媽媽懷抱中長大的我，更懂得媽媽的手是多麼的重要，有了媽媽的手，才能讓我平安的進入夢鄉；有了媽媽的手，才能讓我讀書識字；有了媽媽的手，才能讓我享受到世上獨一無二的料理；更因為有了媽媽這雙偉大的手，才能讓我在良好的環境下平平安安，快快樂樂的成長。

真慶幸，我有媽媽這雙神奇魔手，像空氣一樣，無微不至的在我的身邊關心我、照顧我、保護我，當我傷心難過時，總是在我身邊將我的淚水擦乾；當我生氣發怒時，總是溫柔的撫摸我的額頭直到我氣消；當我快樂興奮時，總是牽我的手帶我去散步。

辛苦您了，神奇魔手，這份恩情我會牢記在心。

學生：蘇峻弘 家長：蘇盟仁 老師：何志邦

題目：給媽媽的一封信

親愛的媽媽您好：

讓您擔心了！考試前一天您準備了很多資料要幫我複習功課，結果我卻得了感冒，頭痛的要命，又有點發燒，您急忙的帶我去看醫生，並叫我好好的休息。由於沒有復習功課，本來第一天我不太敢去考試，您卻鼓勵我說：「平常有在讀書的人，不必在考前的衝刺。」

第二天我全身發燒，您不斷的



摸我滾燙的額頭，滿臉憂愁，甚至整晚沒睡，我本來要再去考試，您又力阻我，要我在家好好的休息，您說：「身體比較重要。」媽媽謝謝您。

再過不到一個月就是我心中認為最重要的節日——母親節，我在這裡先跟您說聲「母親節快樂！」到時爸爸、我和弟弟要共同準備一份禮物送給您，爸爸說：「不可說！」

媽媽，平常我們家最辛苦的就是您了。要照顧生病的奶奶，還要照顧我們全家的生活起居，又要抽空教我功課，媽媽真的很感謝您！

最後敬祝

母親節快樂 身體健康 兒子峻弘敬上

學生：黎憶琴 家長：黎德輝 老師：何志邦

主題：我的媽媽

我的媽媽既溫柔又善良，是我心中永遠的第一名。我常常在夜裡看到媽媽美麗的身影，她常常來幫我們蓋棉被。開冷氣，彷彿是天上下來的仙女。

每當太陽升起時，媽媽總會早起，幫我們做了滿桌豐盛的早餐，用那美麗的聲音，喚醒我們。媽媽會幫我收拾書包，整理書桌，是我們心目中最美麗的天使。

媽媽很關心我們，總是在我們有困難時，幫助我們度過難關；在我們難過時，陪伴我們。安慰我們，是我心目中最溫柔的好媽媽。

每當母親節到來，我都會買一束花送給媽媽，媽媽總是很開心的說：「謝謝妳們，我的寶貝女兒！」。在今年的母親節，我決定自己親手做一朵玫瑰花，送給我最愛的媽媽，跟她說：「媽媽祝妳母親節快樂，我愛妳！」。

給媽媽的話 呂珮蓁

「媽媽，我愛您！」這句話包含了我的感謝，感謝您每天不辭辛勞的替我做很多事，看您每天上班回來的時候都很累，卻又不休息，總是努力想幫家裡分擔一些事，讓大家可以輕鬆一點，可是這樣子您就會比較辛苦了。最後還是要提醒您，如果累了就休息，不要勉強自己。



中華民國 98 年 4 月-----

給媽媽的話 簡麟懿

隨著時光漸漸飛逝，如今的我正逐漸成長，從現在回憶起從前，我經歷了不少有趣的事情，但也因為在成長的關係我今後要走的路將由我自己決定，已經不能再像以前凡事都麻煩父母，不過話雖如此我也不會因此而退縮。小時候總是父母在一旁保護我、照顧我，任何事情都要別人幫我做的好好的。長大後我也漸漸發覺到父母正慢慢地改變，所以我下定決心接下來由我來照顧他們，為了您們也為了我自己，我不會認輸！也謝謝媽媽讓我誕生在這個世界上，因為這樣讓我遇見了許多人，更知道了自己所需完成的義務及夢想，真的謝謝您，媽媽！

給媽媽的話 張金玉

親愛的媽媽：最近您都不在家，可能是您現在工作多又要值班，所以沒時間陪我們姊弟二人。我們上學時，您還在睡覺；我們下課時，您卻去上班了。所以，幾乎天天都不能見到您，雖然為了家庭您要工作，可是，我還是希望媽媽您能有幾天的假期在家陪我們。之前晚餐都是您在煮的，可是現在我和弟弟都得在外頭用餐。回想起來，我比較喜歡媽媽煮的菜，因為您都會準備我們愛吃的菜色，而且又美味又可口。最後，希望您不要太勞累，而弄壞了自己的身體。看了我們都很心疼，請媽媽您一定要注意保重自己的健康。